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PROCESSO VERBALE  
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 23 LUGLIO 2010 
 
 
 
IX LEGISLATURA 
 
 
(processo verbale n. 6) 
 
 
Seduta straordinaria a seguito di richiesta formulata ai sensi dell’art. 46, 
comma 2, lett. c), del Regolamento interno dai Consiglieri Locchi, Dottorini, 
Stufara, Buconi, Carpinelli, Chiacchieroni e Barberini. 
 
 
 L’anno duemiladieci, il giorno ventitre del mese di luglio, in Perugia, 
nella sede consiliare di Palazzo Cesaroni, Piazza Italia 2, previa convocazione 
nelle forme e nei termini di legge - prot. n. 5692 del sedici luglio duemiladieci - 
si è riunito, in seduta pubblica, il Consiglio regionale dell’Umbria per la 
trattazione degli argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui alla 
convocazione medesima allegata. 

 
 
 La seduta ha inizio alle ore 10.39 
 
 
 Presidenza del Presidente Brega. 
 
 
 Funge da Segretario il Consigliere Galanello. 
 
 
 Sono presenti n. 19 Consiglieri: 
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1) Barberini Luca; 2) Bottini Lamberto; 3) Bracco Fabrizio Felice; 4) Brega Eros; 
5) Brutti Paolo; 6) Buconi Massimo; 7) Cecchini Fernanda; 8) Chiacchieroni 
Gianfranco; 9) Dottorini Olivier Bruno; 10) Galanello Fausto; 11) Goracci Orfeo; 
12) Locchi Renato; 13) Marini Catiuscia; 14) Monacelli Sandra; 15) Rometti 
Silvano; 16) Rossi Gianluca; 17) Stufara Damiano; 18) Smacchi Andrea; 19) 
Tomassoni Franco. 
 

Risultano assenti n. 12 Consiglieri: 
1) Carpinelli Roberto; 2) Cirignoni Gianluca; 3) De Sio Alfredo; 4) Lignani 
Marchesani Giovanni Andrea; 5) Mantovani Massimo; 6) Modena Fiammetta; 7) 
Monni Massimo; 8) Nevi Raffaele; 9) Riommi Vincenzo;. 10) Rosi Maria; 11) 
Valentino Rocco Antonio; 12) Zaffini Francesco. 
 
 
OGGETTO N. 1 - Comunicazioni del Presidente del Consiglio regionale 
  
 Il Presidente comunica che l’Ufficio di Presidenza, sentiti i Presidenti dei 
gruppi consiliari, ha deciso, ai sensi dell’art. 98 del Regolamento interno, di 
iscrivere all’ordine del giorno la mozione sotto indicata, atto n. 96, presentata 
dal Consigliere Monacelli.: 
Atto n. 96 - Mozione presentata a firma del Consigliere Monacelli, concernente: 
“Ripercussioni sul bilancio della Regione del decreto legge 31 maggio 2010, n. 
78 (Misure urgenti in materia di stabilizzazione finanziaria e di competitività 
economica)”  
(Oggetto n. 18). 
 
Ciò comunicato, il Presidente dispone che detta mozione e quella recata 
dall’oggetto n. 2, formino argomento di discussione unica, ai sensi dell’art. 98 
del Regolamento interno. 
 
Il Presidente, infine, significa che i lavori relativi agli atti in oggetto indicati, si 
intendono così regolamentati: 

- che i relatori primi firmatari delle suddette mozioni, dispongano di un 
tempo non superiore ai quindici minuti per l’illustrazione e ai dieci 
minuti per la replica; 

- che gli interventi in sede di discussione generale - di un Consigliere per 
ogni gruppo e di un rappresentante della Giunta - non siano eccedenti i 
quindici minuti; 

- che gli interventi in sede di dichiarazione di voto non superino, ciascuno, 
i cinque minuti. 

 
Così resta deciso. 
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Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Chiacchieroni che propone un 
minuto di silenzio per ricordare il tragico incidente sul lavoro, accaduto a 
Corciano nella giornata di ieri, nel quale ha perso la vita un giovane operaio 
rumeno.  
 
Il Presidente dell’Assemblea, nell’accogliere la proposta del Consigliere 
Chiacchieroni, significa quanto il Consiglio sia sempre stato sensibile e attivo 
sul tema della sicurezza nel lavoro. 
 
Segue un minuto di raccoglimento. 
 
 
Al termine, il Presidente chiama gli oggetti n. 2 e n. 18 dell’ordine del giorno.  
 

OGGETTO N. 2 -  Ripercussioni sul bilancio della Regione del decreto legge 
31 maggio 2010, n. 78 (Misure urgenti in materia di 
stabilizzazione finanziaria e di competitività economica) 

 Tipo Atto: MOZIONE 

 Iniziativa: CONSR. LOCCHI, DOTTORINI, STUFARA, BUCONI, 

 CARPINELLI E CHIACCHIERONI 

 Atto numero: 86 

 
OGGETTO N. 18 -  Ripercussioni sul bilancio della Regione del decreto legge 

31 maggio 2010, n. 78 (Misure urgenti in materia di 
stabilizzazione finanziaria e di competitività economica) 

 Tipo Atto: MOZIONE 

 Iniziativa: CONSR.  MONACELLI 

 Atto numero: 96 

 
 Il Consigliere Locchi illustra l’ordine del giorno recato dalla mozione atto 
n. 86. 

 
Presidenza – Vice Presidente Goracci 

 
Al termine dell’intervento del Consigliere Locchi, il Consigliere Monacelli, 
illustra l’ordine del giorno recato dalla mozione atto n. 96. 
  
Nella discussione generale intervengono i Consiglieri:  
 
Stufara, 

 
Presidenza – Presidente Brega 
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Dottorini,  
 
Buconi,  
 
e Smacchi. 
 
 Sull’ordine dei lavori, il Consigliere Locchi chiede una breve sospensione 
della seduta. 
 
 
Così resta deciso. 
 

Sospesa alle ore 12.06, la seduta riprende alle ore 13.01 
 

Il Presidente significa che è stata presentata sulle due mozioni in argomento, 
una proposta di emendamento, di identico contenuto, sostitutiva della parte 
dispositiva delle proposte di ordine del giorno recate dalle due mozioni 
suddette, presentata, rispettivamente, a firma dei Consiglieri Locchi, Dottorini, 
Stufara, Buconi, e a firma del Consigliere Monacelli. 
 
Per la Giunta, interviene la Presidente Marini.  
 
Per la replica intervengono, rispettivamente, il Consigliere Monacelli - che da 
lettura del testo della proposta di emendamento sottoscritta e sostitutiva del 
dispositivo del testo dell’ordine del giorno recato dalle mozioni di cui agli 
oggetti 2 e 18 -  e il Consigliere Locchi.  
 
Per dichiarazione di voto, interviene il Consigliere Chiacchieroni che annuncia 
il proprio voto favorevole anche all’ordine del giorno, così come emendato, 
relativo all’atto n. 96. 
 
Il Presidente, in assenza di ulteriori richieste di intervento, pone in votazione il 
testo dell'ordine del giorno, così come emendato, recato dall'atto n. 86. 
 

� Posto in votazione, l’atto è approvato, nella forma emendata, con 18 
voti favorevoli e 1 voto di astensione espressi dai 19 Consiglieri 
presenti e votanti.  

 
Il Presidente, poi, pone in votazione il testo dell'ordine del giorno, così come 
emendato, recato dall'atto n.96. 

 
Posto in votazione, l’atto è respinto con 2 voti favorevoli e 17 voti di astensione 
espressi nei modi di legge dai 19 Consiglieri presenti e votanti.  



Palazzo Cesaroni 
Piazza Italia, 2 - 06121 PERUGIA 

Tel. 075.576.3301 - Fax 075.576.3283 
http://www.crumbria.it 

marcantonini.beatrice@crumbria.it  
Processo Affari istituzionali 

Posizione organizzativa individuale Lavori d'Aula 

 

____________________________________________________________________________________________________________________ 
Processo verbale n. 06 \ Seduta straordinaria Consiglio regionale del 23 luglio 2010 5 

 
 
Al termine della votazione, il Presidente significa che la prossima seduta 
consiliare si intende convocata, così come concordato con la Conferenza dei 
Presidenti dei gruppi consiliari allargata all’Ufficio di presidenza, per il giorno 
30 luglio 2010. 
 
La seduta è tolta alle ore 13.37 
 
 
 (Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri Carpinelli, Cirignoni, De 
Sio, Lignani Marchesani, Mantovani, Modena, Monni, Nevi, Riommi, Rosi, 
Valentino, Zaffini). 

 
 
(Hanno partecipato alla seduta i componenti di Giunta esterni al 

Consiglio, Assessori Casciari e Vinti). 
 
 
 
 

     L’ESTENSORE 
       Maria Beatrice Marcantonini 
 
 

 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 
 

 
I PRESIDENTI DI TURNO 

 
Fausto Galanello 

 

__________________________ 
 

 
Eros Brega 

 

____________________________ 

  
Orfeo Goracci 

 

____________________________ 
 


